

# 我市举行浙江省第五个“见义勇为宣传日”活动,听说恩人在现场,小蓝赶去感谢: “我一辈子不会忘记您的救命之恩!”

## 阅读提示

“这几年,我们丽水涌现出了很多见义勇为英雄,仅仅今年丽水市公安机关就确认了20起见义勇为行为,据不完全统计,他们救起了17名群众,也就是挽救了17个家庭。他们的事迹非常感人,行为令人敬佩,他们都有一颗善良和勇敢的心,这种舍己救人的品质非常值得弘扬和宣传。”丽水市见义勇为工作联席会议办公室工作人员胡为平说。



□ 记者 麻东君 夏金地 通讯员 胡昌清 叶志明

本报讯 “感谢您救了我的命,我一辈子不会忘记您的救命之恩!”小蓝听说救命恩人陈海港在万地广场,特意买了鲜花写了祝福卡片,跑到现场给了陈海港一个大大的拥抱……

11月21日下午,丽水市、区两级见义勇为工作联席会议办公室和公安机关工作人员正在市区万地广场开展浙江省第五个“见义勇为宣传日”活动。

在活动现场,公安民警将见义勇为为条例条款、见义勇为为基本知识等宣传手册,以及各种相关法律法规宣传资料和治安防范宣传手册摆上展台,发放给过往市民。同时,一批精心设计制作的见义勇为为宣传展板竖立在现场。

活动现场,有两位丽水“平民英雄”被群众团团围住,他们分别是奋不顾身跳河救人的退伍军人陈海港;不顾个人安危徒手去抬砸向孩子的玻璃门,保护了孩子的陈剑。

今年9月1日下午1时许,家住丽水市莲都区丽新畚族乡咸宜村的陈海港到溪边捡石头,突然听到有人在喊“救命”。危急时刻,他立即冲过去,

在确定溺水者位置后,衣服都来不及脱就跳进水里,快速向溺水者游去。

陈海港用尽全力将他拉上了岸,第一时间拨打急救电话,并利用在部队学到的急救知识,对溺水者进行心脏胸外按压、人工呼吸,为医生争取了救治时间。在医生赶到的时候,溺水者已经恢复了心跳和呼吸。

陈海港是一名退伍军人,他于2009年应征入伍,于2014年退伍,在部队服役期间表现优异,曾荣获优秀士兵称号,并在2015年参与过雅溪镇里东村山体滑坡救援。今年9月,陈海港的救人行为被莲都区公安分局确认为见义勇为。

当听闻自己的救命恩人在现场,被救人员小蓝特地赶来,他要再当面谢谢“英雄”。

“小伙子好样的,真是好人,好人有好报!”66岁的蒋大爷现场听了两位“平民英雄”的事迹介绍,竖起大拇指感慨地说。

“妈妈……以后我长大了也要向这两位英雄叔叔学习,做一名英雄。”徐女士带着7岁小朋友也来到现场,小朋友拉着徐女士的衣角。

另一位“英雄”陈剑今年6月学校刚毕业,在丽

水市一家单位上班。

2018年6月15日中午11时40分许,陈剑和同学一同来到学校对面的一家麻辣香锅店里等待就餐时,发现店里的玻璃门倒下来,将要砸向在下面玩耍的男孩。

陈剑迅速跑去抬玻璃门,男孩顺利得救,但他的右手臂动脉和两处肌腱被破碎的玻璃割伤。

2018年6月底,莲都区公安分局确认了陈剑的行为为见义勇为。2019年8月,丽水市人民政府给予陈剑记二等功一次,并授予“丽水市见义勇为勇士”称号。

“这几年,我们丽水涌现出了很多见义勇为英雄,仅仅今年丽水市公安机关就确认了20起见义勇为行为,据不完全统计,他们救起了17名群众,也就是挽救了17个家庭。他们的事迹非常感人,行为令人敬佩,他们都有一颗善良和勇敢的心,这种舍己救人的品质非常值得弘扬和宣传。”丽水市见义勇为工作联席会议办公室工作人员胡为平说,举办这个活动的目的,就是要宣传见义勇为,在全社会营造崇尚英雄、关爱英雄、感恩英雄的良好风尚,同时,也希望大家关心支持见义勇为工作。

市委宣传、市委网信办、市文明办、处州晚报

第六届“最美瞬间”全民随手拍大赛

扫描二维码提交作品参赛

## 六旬老人突发疾病 云和交警连闯5个红灯送市民就医

□ 记者 麻东君 刘焯恒 通讯员 毛君丽

本报讯 11月21日傍晚,云和县一名六旬老人在家中突发胃大出血,其儿媳在送其就医途中遇交通拥堵,她及时向在路上处警的交警提出求助。交警驾驶警车连闯红灯为其开道,用最快的速度将病人送至医院抢救,由于送医及时,病人转危为安。

据了解,11月21日下午5点30分许,云和交警大队交警潘卫和陈金海在云和县城兴盛路处理一起因刮擦引起的交通事故时,突然,一辆黑色小轿车停在执勤民警潘卫身边,一名女司机万分焦急地向他求助:“我车上有人吐血,得赶紧送医院救治。”

此时,正值交通高峰期,与兴盛路相连的两条道路因施工只能供半幅通行,通往医院的道路车流和人流较大,已堵了好长一段路。

“快上车,跟在我后面。”潘卫立即驾驶警车,闪烁警灯,赶往云和县人民医院。途中,潘卫通过喊话器不停喊叫:“车上有危重病人,请车辆让行。”由于从兴盛路到云和县人民医院有四个红绿灯路口,在确保安全的情况下,警车连闯5个红灯快速行驶,在警车的带领下,运送危重病人的车辆仅用5分钟就赶到云和县人民医院。

潘卫下车后又急速奔进急诊室,将担架车送至急诊室大厅门口接应危重病人,此时,坐在副驾驶室的病人口中仍不停涌上鲜血,脚下的地垫全部被血染红了。潘卫会同医生和家



视频截图

属一起用担架车将病人送往急救室抢救。

原来,该病人因胃溃疡导致胃大出血,因救治及时,当晚病人病情已转危为安。随后,家属专门致电交警大队表示了感谢!

## 公益广告



# 小小一支烟 危害万万千

为了你和家人的健康 请不要吸烟